## 买车险要看私家车理赔测评数据



济南市民陈先生家里的爱车转眼又到了买车险的时候,面对着可供选择的30多家财险公司,陈先生真是觉得有点儿无从下手,不知道选择在哪家保险公司投保。其实,买车险一方面看价格,另一方还要看理赔服务质量,投保人切不能贪图便宜,选择一些理赔服务质量差的公司,一旦发生事故,拖拖拉拉的保险赔偿会让投保人生一肚子气,甚至不乏法庭上见的先例。

日前山东省保监局在其官 方网站上公布了"2013年四季 度山东省各产险公司私家车理 赔质量测评数据" 。本次公布 的私家车理赔质量评测,主要 对各家保险公司在2013年度车 险理赔中, 交强险和商业险的 "5000元及以下业务结案周 "5000元以上业务结案 周期"以及"件数结案率"等6 项与消费者利益直接相关的指 标分别进行评定打分。记者在 这里分析一下该表, 让大家了 解一下到底哪家保险公司理赔 快,结案周期短,给大家再购 买保险时做个参考。

#### 安诚财险结案周期短 大众保险结案周期长

本次测评中,安诚财险成为一匹黑马,在交强险和商业险的"5000元及以下业务结案周期"两项指标中,分别以6.26天和2.67天两个数字遥遥领先。一般而言,5000元及以下的车险业务出险较多,和投保人关系最为密切。但是在交强险"5000元以上业务结案周期"一项中,安诚财险以122.96天的数字却位居倒数第一。

在交强险"5000元及以下业务结案周期"中,大众保险以16.52天理赔时间最长。在商

业险"5000元以下业务结案周期"中,国泰财险以9.40天理赔时间最长。投保人在选择保险公司的时候特别要注意。

#### 人保太保数据闪亮 泰山保险全方位落后

提到财产保险公司,不得不提人保、太保、平安三家,这三家公司成立时间比较长、经验丰富,在市场上被称作"老三家"。根据省保险行业协会数据,截至去年底,这三家保险公司市场份额超过了上,市场的50%。其中,人保财险和太保财险两家的6项数据均超过了全省市场平均水平,处于行业领先水平。

泰山保险是山东第一家全 国性保险法人机构,2010年12 月29日获准开业。在理赔服务 上,泰山保险宣称,小额快赔 案件,即损失金额5000元(含)以 下不涉及人员伤亡案件,一次 性查勘定损,免单证,一个工 作日内结案赔付。针对5000元 以上的损失金额,也有家拥有 "地利人和"优势的保险公司 却没有在本次测评中体现出公司优势。在评测中,泰山保险无论交强险还是商业险,无论5000元及以上还是5000元以下的业务结案周期,均超过全省平均水平;在结案率方面,泰山保险无论交强险还是商业险也都是低于全省平均水平,其中商业险件数结案率甚至排名倒数第一。

### 关于车辆保险新选择 利宝保险起跑线领先

在本次评测中,新开业一年以内的公司并不计人排名,仅供参考。但是去年新进入山东市场的利宝财险和鑫安财险都值得投保人关注。

以利宝财险为例,虽然其成绩仅作参考,但是交强险5000元及以下业务结案周期仅为3.36天,商业险5000元及以下业务结案周期仅为2.14天,其他多项数据均位列行业前茅。其中固然有其公司规模小,业务刚起步的原因,但也在一定层面上反映出该公司的管理水平确有高人一处的地方。

(财金记者 程立龙)

#### 财金播报

#### 24家基金公司去年盈利45亿 基金业赚钱能力依然强

从净利润率看,以主动偏股基金为主的兴业全球基金盈利能力最强,净利润率高达42.88%,意味着该公司每收入100元,净赚42.88元。

随着基金公司股东年报公布,近日又有博时和兴业全球等两家大型基金公司2013年盈利情况曝光。两家公司营收和净利不同程度增长。截至目前,一共有29家基金公司去年盈利状况被披露,可比的24家基金公司合计净利润达45.22亿元,同比增长23.98%。和其他行业相比,至少从净利润率,基金业依然拥有很强的赚钱能力,这也是吸引各路资金介入的主要原因。 (朱景锋)

#### 马蔚华:

#### 余额宝根本不用管

互联网金融这一引发多个争议的话 题,在博鳌亚洲论坛再度热议。

在博鳌"互联网金融——通向理性繁荣"的论坛上,多位嘉宾均表示,互联网金融虽然需要监管,但对新生事物应持包容态度。对于热议的余额宝,香港永隆银行董事长、招商银行原行长马蔚华表示,对于余额宝"根本不用管",它只是利率没有市场化的产物。而上海陆金所董事长Gregory Gibb(计葵生)则称,互联网金融的核心优势在于风险管理。怎样解决风险是核心。如果这个问题没有解决好,客户流量多大都没用。

#### 证监会主席肖钢: 推动内地和香港两地基金互认

中国证监会主席肖钢10日在参加博鳌 论坛期间表示,将推动内地和香港两地基 金互认,进一步扩大QFII投资额度特别是单 个机构投资额度及投资机构范围。此外,他 表示,IPO注册制改革草案年底出台。

肖钢表示,内地市场和香港市场基金互 认是两个市场双向开放的重要内容。基金互认 有多方面的好处:首先是便利两地居民投资, 香港成熟的基金经过香港证监会的批准到内 地来销售,以及内地的基金到香港去销售,可 以为居民投资理财提供便利。(任晓 李超)

#### 周小川:

#### 将逐步退出常态式外汇干预

中国人民银行行长周小川10日晚间表示,进一步扩大金融业对外开放。完善人民币汇率形成机制。加大市场决定汇率的力度,逐步退出常态式的外汇干预,最近人民币对美元汇率浮动幅度由1%扩大到2%,下一步还将继续朝着市场化方向发展

周小川还特别归纳出了金融改革的四个方向。一是进一步扩大金融业对外开放。逐步实施准入前国民待遇和负面清单,逐步放宽外资持股比例和经营范围的限制,实现金融服务业的高水平对外开放。二是完善人民币汇率形成机制。三是加快推进人民币利率市场化。根据金融市场发展状况,择机扩大人民币存款利率浮动范围,进一步提高金融机构自主定价权。四是加快实现人民币资本项目可兑换。有序提高个人资本项目和资本市场交易的可兑换程度,进一步提升跨境直接投资等方面的便利化水平。

#### 信托净资本管理新规将出 首度明晰通道业务判定细则

酝酿多时的信托公司净资本管理新规 初露真容。据了解,相关征求意见稿近日 已下发至各公司,拟对信托公司执行三年 的净资本计算标准做出调整。

监管层也首度以正式文件形式对行业内一直难以言明的"通道业务"定义标准制定明细,未来信托公司风险资本计算将以"事务管理类"与"非事务管理类"作为划分标准。至于市场一直传言,将有较大调整的计提比例部分,征求意见稿中暂未提及明确标准,后续料有进一步细则。

## 服务三农 邮储闯出一条新路

邮储银行寿光支行成功试水"新型农业经营主体"贷款模式

近日,记者获悉,邮储银行潍坊寿光支行成功发放全国邮储银行系统内首笔"新型农业经营主体"贷款,向寿光市浩宇家庭农场发放贷款50万元,满足了客户在扩大经营规模、购置农业生产资料等方面的资金需求。本次贷款创新性地以土地承包经营权抵押为担保方式,这种担保方式在寿光当地也是首创。

本次贷款的成功发放,既是下一步大力推广"新型农业经营主体"贷款、促进传统小额产品优化升级的重大突破,也是全面落实国家对邮储银行服务三农要求取得的系列重要成果之一。

#### 抓住机遇,乘势而上,零售 金融"聚焦"农村新型经济体。

今年中央一号文件明确提出,鼓励邮政储蓄银行拓展农村金融业务。邮储银行李国华董事长在今年的工作会议上强调,要高举普惠金融大旗,扎实做好服务"三农"工作,在优化传统小额贷款的基础上,大力推进"三农"金融服务转型升级,探索适合农村新型经济主体需求的零售金

融发展模式。

据介绍,在中央的要求下,该行突击发力,不断推出"大动作"。日前,邮储银行总行将寿光支行定为全国"服务三农金融创新实验区",着力探索出适合农村金融市场需要的产品发展模式,提高农村地区邮储银行金融服务覆盖面。3月24日,寿光支行成功发放新型农业经济主体(家庭农场)贷款1笔,金额50万,担保方式为土地承包经营权,成为全国系统内首个发放新型农业经济主体贷款的银行。

三项举措"夯实"服务三 农金融创新。在采访中记者获 悉,为全方位做好三农服务创 实验工作,该行采用现场办公 的方式,不但制定详细的工作 配档表,还为全方位调研做好

一是把握政策、搜集资料。通过积极与政府和人民银行、监管机构的对接,认真研究市政府支持农村金融工作的政策性文件,涉及农村集体土地承包权、农产品订单抵押等多方面政策;对30余家市级以

上优秀农民专业合作社和全市 619户规模化家庭农场进行认真 梳理。二是深入市场,储备客 户。该行积极开展同业产品和 目标客户的调研工作,组织骨 干力量对全市注册登记的120余 户合作社和家庭农场客户进行 实地和电话走访, 为农村新型 经营主体贷款开办储备客户50 余户。三是强化创新,形成思路。 根据调研情况,该行结合现有小 额贷款产品,初步确定了优化传 统小额贷款、家庭农场(种养殖 大户)贷款等小额贷款产品的创 新思路。在优化传统联保类小额 贷款的基础上加强对农村新型 规模化经营主体和产业链的支 持力度。提高贷款额度,扩大 担保物范围,推动小额贷款传 统营销模式转变为名单制营销 和产业链式营销。

梯次推进,压茬进行,创 新农业贷款产品发展空间。根 据寿光市整体农业贷款的投放情况,农业贷款产品优化升级后,邮储银行在寿光农村市场将增加农业贷款投放金额1亿元左右,支持农业龙头企业、农民专业合作社、家庭农场户、传统小额贷款客户发展。产品升级在全市范围内推广后,将增加农业贷款投放5亿元左右,为全市农村经济和农业产业化经营注入一股清新活力。

谈及下一步的工作,寿光 支行相关负责人介绍:"我行 目前正在试点的农民专业合作 社贷款和家庭农场贷款已获总 行同意,开发的3户合作社和50 余户家庭农场作为储备客户, 等前期试点客户成功放款后, 将上报第二批试点推广客户, 我们将继续积极探索将'农村 土地承包权、宅基地权和林 权'引入试点。"

、思。 (财金记者 季静静)



中国邮政储蓄银行 POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA



□周爱宝

说到感思这个话题,好像是人类共有的情感。4月11日,爱宝参加了IBM企业全球志愿服务队济南项目成果汇报会的活动。在刚刚过去的4周里,IBM志愿者为5家单位提供了公

# 感恩给你感恩机会的人

益服务,发挥IBM全球最佳度 最大等期单位 最大等期单位 是工程的的 是工程的的 是工程的 是

感恩无处不在。同一天的 郭德刚相声济南专场从晚上7点 半到11点半,尤其郭德刚、于 谦等最后加了六七段相声,其 卖力程度超乎爱宝的想像。 德刚和他的团队的德才艺确实 原因。 我们每个人要多一些感 思。感恩父母给予生命,感恩 老师与长者的教诲,合作感恩同 就是一个给我们创业合作。 感恩每一个给我们的机 会的人,是他们让我们的人生 价值得以体现。



el: 13505416757 Email: abab669@sina.com

体综